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I U V O D 

  

U poslednje vreme u našoj zemlji raste interes za znanjem iz oblasti finansijskog menadžmenta, što je 
posledica sve većeg prisustva tržišnih elemenata u našim privrednim odnosima. Finansijski menadžment 
izražava preduzetničke aktivnosti, a naročito stvaralačku delatnost koja je sposobna da aktivno reaguje 
na sve promene koje proizilaze iz spoljašnjeg ili unutrašnjeg okruženja. Izvesno je da u našoj zemlji 
upravljanje preduzećima u mnogome zaostaje u odnosu na svetske standarde. Rukovodioci su shvatili da 
su neophodne korenite promene u toj oblasti, što ukazuje na potrebu da se razvija koncepcija sopstvenog 
menadžmenta, a naročito finansijskog. Iz tih razloga, finansijski menadžment ima važnu ulogu u razvoju 
preduzeća. Velika konkurencija među preduzećima, tehnološke promene, prisustvo inflacije, nestabilnost 
kamatnih stopa, ekonomska nesigurnost, promene poreske politike i sl. pojave su na koje finansijski 
stručnjaci moraju da obrate pažnju. Finansiranje je važno za osnivanje, tekuće poslovanje i razvoj 
preduzeća. Bez početnih finansijskih sredstava nije moguće osnovati preduzeće i pokrenuti poslovni 
proces. Nakon osnivanja preduzeća neophodno je obezbediti neprekidno finansiranje tekućeg poslovanja 
(ulaganje u kratkoročnu imovinu) i razvoja preduzeća (ulaganje u dugoročnu imovinu). Nemoguće je 
zamisliti razvijenu nacionalnu privredu bez pomoći razvijenih finansijskih tržišta i različitih mogućnosti 
kratkoročnog, srednjoročnog i dugoročnog finansiranja. Iz uvoda se mođe videti da će tema ovog 
seminarskog rada biti obrada uopšteno finansijskog menadžmenta. 

1. OSNOVA FINANSIJSKOG MENADŽMENTA 

Finansijski menadžment se može posmatrati dvojako - kao naučna disciplina i kao funkcija preduzeća. 
Finansijski menadžment kao naučna disciplina razvio se iz nauke o finansijama. On proučava upravljanje 
finansijama u preduzeću. 

Finansijski menadžment 

Finansijski menadžment je tesno povezan sa drugim naučnim disciplinama, a naročito sa 
računovodstvom i ekonomijom. Finansijski menadžment predstavlja specijalizovani vid menadžmenta. On 
odražava fundamentalne osnove menadžmenta. Finansijski menadžment kao funkcija preduzeća 
obuhvata aktivnosti preduzeća koje se odnose na sticanje, finansiranje i upravljanje imovinom, imajući u 
vidu osnovni cilj poslovanja. Upravljanje finansijama vrši se preko upravljanja novčanim tokovima 
preduzeća. Upravljanje finansijskom delatnošću ostvaruje se na osnovu poznavanja ekonomije, 
finansijskog prava, informatike, knjigovodsta, matematičkih i statističkih metoda, teorija prognoziranja i 
planiranja i dr. Finansijski menadžment obuhvata planiranje, organizaciju, motivaciju, kontrolu i dr. 
Određivanje pojma finansijskog menadžmenta usko je povezano sa određivanjem pojma finansijskih 
odnosa. Prema širem shvatanju, finansijski odnosi obuhvataju proces reprodukcije u celini. U tom smislu i 
finansijski menadžment u širem smislu se može definisati kao komponenta finansijske politike koja 
obuhvata delatnost usmerenu na postizanje postavljenih ciljeva uz korišćenje odabranih instrumenata. 



Ovakav pristup je fiziokratski. Pristalice ovog pravca za glavni izvor bogatstva smatrale su proizvodnju. 
Prema užem shvatanju, finansijski odnosi ne obuhvataju ceo proces reprodukcije, već samo stadijum 
raspodele. U tom smislu finansijski menadžment može da se definiše kao celokupnost metoda najbolje 
preraspodele prihoda radi očuvanja i uvećanja privremeno slobodnih novčanih sredstava. Ovakav pristup 
odgovara merkantilizmu. Pristalice ovog pravca smatrale su da se izvor bogatstva nalazi u trgovini. 
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